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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Mildstedt am  
20. Juni 2013 in Kirchspielskrug in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Bernd Heiber 
2. Gemeindevertreterin Stefanie Cook 
3. Gemeindevertreter Rolf Ehlers 
4. Gemeindevertreterin Andrea Grunwald 
5. Gemeindevertreter Timo Hagemann 
6. Gemeindevertreter Hans-Peter Henkens 
7. Gemeindevertreterin Telse Jacobsen 
8. Gemeindevertreter Klaus Jahnz 
9. Gemeindevertreter Torsten Johannsen 
10. Gemeindevertreter Dirk Krause 
11. Gemeindevertreter Horst-Werner Kühl 
12. Gemeindevertreterin Gerda Sell 
13. Gemeindevertreter Reinhard Taube 
14. Gemeindevertreter Karl-Heinz Tieves 
15. Gemeindevertreter Alfred Wittern 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Hans-Dieter Emmel 
Gemeindevertreter Günter Jacobsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Amtsvorsteherin Karen Hansen 
LVB Claus Röhe 
Volker Carstens Schriftführer 
Helmuth Möller Presse 
sowie ca. 30 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl der/des Vorsitzenden (Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter der Leitung des ältes-

ten Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Festlegung der Zahl der bürgerlichen Mitglieder in den einzelnen Ausschüssen 
11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
12. Wahl von 3 weiteren Amtsausschussmitgliedern und deren Stellvertreter 
13. Wahl eines Vertreters und deren Stellvertreter für den Wasser- und Bodenverband Mild-

stedt-Rantrum 
14. Wahl der Mitglieder und deren Stellvertreter des Kindertagesstättenausschusses der 

Kirchengemeinde 
15. Wahl der Mitglieder und deren Stellvertreter des Kindertagesstättenbeirates 
16. Einwohnerfragestunde 



01. GV Mildstedt am 20.06.2013 

Seite 2 von 5 

17. Feststellung der Niederschrift über die 33. Sitzung am 16.5.2013 
18. Bericht des Bürgermeisters 
19. Bericht der Ausschüsse 
20. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
21. Empfehlungsbeschlüsse der Ausschüsse 
22. Benennung der Mitglieder für die Wahlvorstände für die Bundestagswahl am 22.9.2013 
Nicht öffentlich 
23. Personalangelegenheiten 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 
Der bisherige Bürgermeister Bernd Heiber eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Mildstedt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung wer-
den nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Mildstedt ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Karl-Heinz Tieves festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen       
 
Die AWM-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an:  

Karl-Heinz Tieves, Alfred Wittern, Gerda Sell, Rolf Ehlers. 
Fraktionsvorsitzender ist: Karl-Heinz Tieves 
Stellvertreter ist:  Alfred Wittern 
 
Die SPD-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an:  

Bernd Heiber, Horst-Werner Kühl, Reinhard Taube, Hans-Peter Henkens, Klaus 
Jahnz, Torsten Johannsen, Andrea Grunwald, Timo Hagemann. 

Fraktionsvorsitzender ist: Horst-Werner Kühl 
Stellvertreter ist:  Reinhard Taube 
 
Die CDU-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindevertreterInnen an:  

Stefanie Cook, Hans-Dieter Emmel, Telse Jacobsen, Dirk Krause. 
Fraktionsvorsitzende ist: Telse Jacobsen 
Stellvertreter ist:  Hans-Dieter Emmel 
 
 
4. Wahl der/des Vorsitzenden (Bürgermeisterin/Bürgermeister) unter der Leitung 
des ältesten Mitgliedes       
 
Karl-Heinz Tieves bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Bernd Heiber vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Bernd Heiber wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum Bürgermeister gewählt. Er nimmt 
die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
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5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Karl-Heinz Tieves ernennt Bernd Heiber zum Bürgermeister und händigt ihm die Ernen-
nungsurkunde aus. Bernd Heiber leistet den Beamteneid. 
 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Heiber bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Dirk Krause vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Dirk Krause wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 1. stellvertretenden Bürgermeis-
ter gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
Bürgermeister Heiber bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Rolf Ehlers vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Rolf Ehlers wird einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeister Heiber ernennt Dirk Krause zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und hän-
digt ihm die Ernennungsurkunde aus. Dirk Krause leistet den Beamteneid. 
Bürgermeister Heiber ernennt Rolf Ehlers zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und hän-
digt ihm die Ernennungsurkunde aus. Rolf Ehlers leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der GemeindevertreterInnen       
 
Bürgermeister Heiber verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und die Gemeindevertreter 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt:  

Rudolf Knipfer, Jörg Smetsers, Karl-Heinz Tieves, Dirk Krause. 
 
 
10. Festlegung der Zahl der bürgerlichen Mitglieder in den einzelnen Ausschüssen       
 
Gemäß Vereinbarung der Fraktionen hat jeder Ausschuss bis zu 3 „bürgerliche Mitglieder“. 
 
 
11. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Jugend- und Sozialausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Hans-Peter Henkens, Klaus Jahnz, Sabine Iwersen (b.M.), Edda Westphalen-Jessen 
(b.M.), Stefanie Cook, Rolf Ehlers, Hans-Peter Matthiesen (b.M.). 

Vorsitzender: Hans-Peter Henkens 
Stellvertreter: Rolf Ehlers 
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b) Kommunal- und Umweltausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Harm Clasen (b.M.), Stefanie Cook, Rolf Ehlers, Ernst Julius Levsen (b.M.), Horst-
Werner Kühl, Timo Hagemann, Gabriela Schütt (b.M.). 

Vorsitzender: Horst-Werner Kühl 
Stellvertreter: Rolf Ehlers 
 
c) Schul- und Sportausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Karl-Heinz Tieves, Alfred Wittern, Dirk Krause, Hans-Josef Schmidt (b.M.), Torsten Jo-
hannsen, Timo Hagemann, Jutta Carstensen (b.M.), Günter Jacobsen. 

Vorsitzender: Karl-Heinz Tieves 
Stellvertreter: Alfred Wittern 
 
d) Bau- und Umweltausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt:  

Reinhard Taube, Andrea Grunwald, Uwe Holste (b.M.), Telse Jacobsen, Michael Joecks 
(b.M.), Alfred Wittern, Peter-Heinrich Thomsen 

Vorsitzender: Reinhard Taube 
Stellvertreter: Alfred Wittern 
 
e) Finanz- und Wirtschaftsausschuss: 
Auf Vorschlag werden mit 9 Ja-Stimmen und 6 Enthaltungen gewählt:  

Telse Jacobsen, Hans-Dieter Emmel, Karl-Heinz Tieves, Gerda Sell, Horst-Werner Kühl, 
Klaus Jahnz, Reinhard Taube 

Vorsitzende: Telse Jacobsen 
Stellvertreter: Hans-Dieter Emmel 
 
 
12. Wahl von 3 weiteren Amtsausschussmitgliedern und deren Stellvertreter       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird: 

Bernd Heiber  Stellv. Klaus Jahnz 
Horst Werner Kühl Stellv. Andrea Grunwald 
Gerda Sell  Stellv. Alfred Wittern 
Telse Jacobsen Stellv. Dirk Krause 

 
 
13. Wahl eines Vertreters und deren Stellvertreter für den Wasser- und Bodenver-
band Mildstedt-Rantrum       
 
Vorgeschlagen wird Bernd Heiber und als Stellvertreter Dirk Krause. Sie werden einstimmig 
gewählt. 
 
 
14. Wahl der Mitglieder und deren Stellvertreter des Kindertagesstättenausschus-
ses der Kirchengemeinde       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden:  

Sabine Iwersen  Stellv. Jutta Carstensen 
Gerda Sell  Stellv. Ernst-Julius Levsen 
Volker Sterner  Stellv. Edda Westphalen-Jessen 
Elisabet Schwarze Stellv. Roland Kohls 
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15. Wahl der Mitglieder und deren Stellvertreter des Kindertagesstättenbeirates       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden:  

Andrea Grunwald  Stellv. Jürgen Gleitsmann 
Bernd Heiber   Stellv. Horst-Werner Kühl 
Gerda Sell   Stellv. Ernst-Julius Levsen 
Edda Westphalen-Lessen Stellv. Stefanie Cook 
Ingrid Käsler   Stellv. Jörg Smetsers 

 
 
16. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
17. Feststellung der Niederschrift über die 33. Sitzung am 16.5.2013       
 
Die Niederschrift wird ohne Einwände festgestellt. 
 
 
18. Bericht des Bürgermeisters       
 
• Das neue Fahrzeug der FF-Mildstedt wurde in Dienst gestellt. 
• Die Mildstedter Wehr wurde in den Hochwassergebieten eingesetzt. 
• Die „Vandalismus-Täter“ im NER wurden gefasst. 
• Der Vertrag mit dem Deich- u. Hauptsielverband Eiderstedt wurde unterzeichnet. Die 

Oberflächenwasseranlage wird zum 1.1.2014 übergeben. 
• Zur Zeit wird der Engelsche Weg saniert. 
• Die Umbauarbeiten in der Schule haben begonnen. 
• Der Fahrradunterstand für die Schule wird in den Ferien aufgestellt. 
 
 
19. Berichte der Ausschüsse       
 
Reinhard Taube berichtet aus dem Bauausschuss. 
 
20. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Die Straßen-Sperrungen bei der Reithalle werden bei Reitveranstaltungen vom Reit- 

und Fahrverein beantragt und aufgestellt. 
• An die FF-Mildstedt geht ein Lob wegen des Einsatzes in den Hochwassergebieten. 
 
21. Empfehlungsbeschlüsse der Ausschüsse       
 
Es liegen keine Empfehlungsbeschlüsse vor. 
 
22. Benennung der Mitglieder für die Wahlvorstände für die Bundestagswahl am 
22.9.2013       
 
Der Bürgermeister fordert die Fraktionen auf, bis zum 26.7.2013 jeweils 7 Personen zu be-
nennen. Die Listen sollen an den Bürgermeister oder an das Amt gegeben werden. 
 
Die Öffentlichkeit wird einstimmig ausgeschlossen. Hierfür verlassen die Zuhörer den 
Sitzungsraum. 
 
Der Bürgermeister 


